FEN BiLIMLERI . .
] 9. Mitoz ile ilgili; 12.
1. ®* Canlinin yapi ve gorev olarak en kuguk: s,

birimidir. Hucrede solunum, bosaltim, beslenme . Bir hucrelilerde uremeyi saglar.

. : . . ibi yasamsal faaliyetlerin gerceklesme- UviU i ici idi
e Hducre zan ile ¢gekirdek arasindaki ki- S 4 gereertes Il. Blylme ve gelisme icin gereklidir.

simdir.

sini saglayan yapilardir. .. . L.
Ill. Ureme hicrelerini olusturur.

e Hucrenin yonetim merkezidir. ifadelerinden hangileri dogrudur?

Kutucuk icinde tanimi verilmis olan kavram asagi-

Verilen aciklamalarla asagidaki kav- galdienden hianolsidikg A. Yalniz I E] Ivell
ramlar eslestirildiginde hangisi acikta @Cek"dek B Hucre zar C. Il ve Il D. 1. 1l ve Il
C. Organeller D. Hucre geperi - = .. ..
kalr? Yavru hiicre Yavru hiicre
& Hicrs B. Sitoplazrna Yukaridaki sekilde bir hicrenin mitoz
@ Hii D- c de K gegirmesi sonucu olusan yavru hucreler
Ucre zar . Cekirde

gosterilmistir.
Buna gore, mitoz ile ilgili asagidakiler-

6. Benzer Ozellikteki ve yapidaki hlcreler ayni gorevi L
den hangisi soylenemez?

yapmak Uzere bir araya gelerek ., bir gorevi
yapmak icin birlikte galisan organlar bir araya gelerek A. Olusan yavru hucrelerin kalitsal 6zel-

likleri ana hucre ile aynidir.

2. Asagida verilen organellerden hangisi

hiicredeki enerji tretiminden sorumlu: - meydana getirir.

organeldir? Yukaridaki ciimlede | ve Il ile gésterilen yerlere E] Olusan yavru hiicrelerin kromozom
asagidakilerden hangisi gelmelidir? . )
. . sayisl ana hucrenin kromozom sayisi-
@ Mitokondri B. Kloroplast 1 1}
. A. dok . nin yarisidir.
C. Lizozom D. Sentrozom - doku organizma . . - 2 S
B. sistem doku C. Ana hicrenin boélinmesi sonucu iki
doku sistem hlicre olusmustur.
D. sistem organizma D. Ana hiicre, bir canlinin kemik hiicresi-
Yukarida verilen canlilardan hangileri- ne ait olabilir.
ne ait bir hiicrenin bélunmesi sirasinda
3 /& hiicrenin ortasinda ara lamel olusur?
7. ’ | I A.Yalniz 4 1ve?2
Organel Organ veya yapi = —
g g ya yap ‘ Bitki hiicresi l WVar Var C.3ve 4 D.1,2ve 4 13. Mitoz yasam boyu devam eder.
" "
I8 leoz.om —> Mide . ‘Hayvan P ’ w Var / \
Il. Golgi —> Salgi bezi

Tabloya gore | ve Il numarah organeller sirasiyla
asagida verilenlerden hangisi olabilir?

Ill. Cekirdek ——» Beyin

IV. Sentrozom —— Damarlar hiicrelerin kromozom sa- canlilarda buyime ve

yisi ana hicre ile aynidir. gelismeyi saglar.
O 0O O

Yukarida verilen ifadeler dogru ise “D”, yanhs ise

“Y” yonuinde ilerlendiginde hangi cikisa ulasilir?

‘o "B 03 0

Mitoz sonucu olusan ‘ Mitoz ¢ok hucreli ’

Kloroplast, ribozom

Yukaridaki tabloda cesitli organeller ve B. Kloroplast, sentrozom 11.

bunlarla benzer goérev yapan organlari
eslestirirken kac numaral eslestirme-
de bir hata yapmistir?

iki esit pargadan olusan kromozomlar ig iplik-
C. Mitokondri, sentrozom ] h ~ -
cikleriyle zit kutuplara dogru gekilir.

D. Ribozom, mitokondri

Kromozom olusumu tamamlanir ve gekirdek
zari erimeye baslar.

Kromozomlar hiicrenin ortasina dogru tasina-
rak ekvator dizleminde yan yana dizilirler.
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A.l B. Il C. 1l @ v

8. Mikroskopla canli hicrelerini ilk inceleyen bilim
insani asagidakilerden hangisinde verilmistir?

14. 2n = 64 kromozomlu bir hiicre arka arkaya doért defa
mitoz gegiriyor.

Mitoz sirasinda gergeklesen bazi olaylar yukarida
4. Asagida verilenlerden hangisi hiicre zarina ait bir verilmistir.

A. Robert Hooke Antonie Van Leeuwenhoek
ozellik degildir?

C. Schleirden D. Schwann Bu olaylarin gerceklesme sirasi asagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

Buna gore, mitoz sonucunda olusan hiicre sayisi
ile bu hiicrelerdeki kromozom sayisi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A. Hucreye sekil verir.

B. Esnektir. AL l-111-11 B.Il-1-11
Tam gegirgendir. C-nr--1 E} Ih-nr-1 Kromozom sayisi  Hiicre sayisi
D. Canlidir. A. 16 64

B. 32 16

64 16

D. 64 64




16.

17.

Yandaki sekilde mitoz gegi-
ren bir hiicreye ait bir evre
gOsterilmistir.

Bu hicreyle ilgili, asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?
A. Bitki hiicresi olabilir
B. 2n = 4 kromozomlu bir hticredir.
Bu evreden sonraki evrede iki yavru hiicre olusur.

D. Kromozomlar hiicrenin ortasina dizilmistir.
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Yukaridaki iki panoyu sinifa getiren Ali Ogretmen,
o6grencilerine hangi konuyu anlatacak olabilir?

Bitki ve hayvan hicresinde sitoplazma bolinmesi
B. Mitozun evreleri
C. Mitoz esnasinda hiuicredeki kromozom sayisi
D. Bitki ve hayvan hiicresinde bulunan organeller

Mitoz sonucu olusan
htcrelerin kromozom
sayllan ve genetik ya-
pisi birbirleriyle aynidir.

Mitoz, bir hticreli canhlarda
buylme ve gelismeyi sag-
lar.

Cok hucreli canlilarda yip-
ranan dokularn onarimi
mitoz ile gerceklesir.

Mitoz ile ireme hlcre-
leri olusur.

Yeliz, yukaridaki tabloda mitoz ile ilgili dogru ifadelerin
oldugu kutucuklari boyayacaktir.

Buna gore dogru boyanmis tablo asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A.

18.
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Selin Ogretmen mitoz ile ilgili olarak yukaridaki gérseli
ogrencilerine gostermistir.
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Buna goére, Selin Ogretmen 6grencilerine mitozun
hangi 6zelligini anlatmaya ¢calismaktadir?

A. Cogalmayi saglamasi

. Eseyli uremeyi saglamasi
@ Buylume ve gelismeyi saglamasi
D. Yaralarin onarilmasi

19. Mitoz geciren bir hiicrede asagida verilen olaylar
kendi icinde olus sirasina goére siralandiginda, han-
gisi bastan ikinci sirada gerceklesir?

A. DNA’nin kendini eslemesi
E Kromozomlarin hiicrenin merkezine dizilmesi

C. Yeni hicrelerin olusumu
D. Sitoplazma bdlinmesi

20. Mayoz ile ilgili olarak;
|. Eseyli Ureyen canlilarda tur igi gesitliligi
saglar.
. Kromozom sayisinin nesiller boyu sa-
bit kalmasini saglar.

Ill. Cok hucreli canlilarda bUyime, gelis-
me ve yaralarin onarimini saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A. Yalniz | B)1vel
C.lvelll D. 1, 11 ve lll
21. ifadeler D |Y

Mayoz hayat boyu devam eder. v
Mayoz ile genetik gesitlilik saglanir. v
Butun canhlar mayoz ile gogalabilir. v
Mayoz, tur igcinde kromozom sayisinin v
nesiller boyunca sabit kalmasini saglar.

Ahmet, mayoz ile ilgili yukarida verilen her bir ifadeyi
dogru isaretlemesi durumunda 25 puan alacaktir.

Ahmet’in yaptigi isaretlemeler yukaridaki gibi oldu-
guna gore, Ahmet toplamda ka¢ puan almistir?

75

A.25 B. 50 D. 100

22.

23.

24,

Homolog kromo-
Mitoz’a benzer. zomlar yan yana
gelir.

(3]

Sonucunda “n
kromozomlu iki
hiucre olusur.

Kromozomlar
arasinda parca
degisimi olur.

=

Mayoz ile ilgili 6zelliklerin yazih oldugu
yukaridaki kartlardan hangileri Mayoz
I, hangileri Mayoz Il’ye aittir?

Mayoz - | Mayoz - 1l
A. 1ve?2 3ve4d
B. 1ve3 2ve 4
C. 1,3ve4 Yalniz 2
ED} 2,3ve4d Yalniz 1

. Homolog kromozomlar arasinda parca degisiminin
olmasi

Il. Kalitim maddesinin eslenmesi

Ill. Homolog kromozomlarin hiicrenin ortasina dizilmesi

Mayoz sirasinda gorilen yukaridaki olaylardan

hangileri Mayoz-I’de gerceklesmez?

A. Yalniz | B. 1 velll
C. Il velll I, 1l ve Il
Kromozom sayisi 78 olan bir hiicrenin mayoz gegirme-

si sonucu olusan huicrelerin kromozom sayilan asagi-
daki tabloda K ve L ile gosterilmistir.

Mayoz - | sonrasi
kromozom sayisi

Mayoz - |l sonrasi
kromozom sayisi

K L

Buna gore, tablodaki K ve L ile gosterilen sayi de-
gerleri asagidakilerden hangisidir?

K L
E] 39 39
B. 39 78
C. 78 39
D. 78 78

25.

26.

27.

Aciklamalar

1 Mayoz gegiren bir hiicre bir daha mayoz
bolinme gegiremez.

2 Mayoz dogumdan 6lume kadar devam
'eden
3 Mayoz - I'de gerceklesen parga degisim
olayi kalitsal gesitliligi saglar.
4 Mayoz eseyli ve eseysiz Ureyen canlilar-

da goralur.

Selim, mayoz ile ilgili ifadelerin verildigi yukardaki tab-
loya ifade dogru ise "v", yanhs ise "X" isareti koyacak-
tir.

Buna gore, tabloyu hatasiz bir sekilde isaretleyen
Selim'in isaretlemeleri asagidakilerden hangisin-
deki gibidir?

_n=2

(@

2n=4

(®)

X hicresi

— T
Bolinme

X hucresinin bdlinmesi sonucu olusan huicrelerden
biri yukaridaki gibidir.
Buna gore, X hiicresinin gecirdigi boliinme sekli ile
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

X hiicresi mitoz gegirmistir.
B. Olusan hucre kalitsal agidan X hicresinden farkli-
dir.
Bolunme sirasinda parcga degisimi olayl gergcekles-
mistir.

C.

. Olusan hucre ureme hucresidir.
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Homolog kromozom
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Yukarida hiicre boéliinmesi sirasinda meydana ge-
len olayla ilgili olarak;

. Tur ici gesitliligin saglanmasinda etkilidir.
Il. Mitoz sirasinda gézlemlenir.
1.

Parga degisimi olarak adlandirilan bu olay Mayoz - |
sirasinda gerceklesir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Ive 1l

D. 1, Il velll

A. Yalniz |
C.llvell






